

谁说狼来了? TPP 困不住中国

什么是 TPP? 它对中国有何影响?

10月5日,跨太平洋战略经济伙伴关系协定(TPP)在美国亚特兰大的谈判中取得实质性突破,参加谈判的12个国家在谈判会议后召开共同记者发布会,表示就TPP协议达成一致。经过5年半的交涉,一个涵盖约8亿人口,占世界GDP总值比重约四成的全球最大自由贸易区诞生。TPP协议由美国主导,谈判由两大部分构成:一是知识产权保护规则等所有12个谈判参与国一起决定的领域;二是诸如某种物品关税减免等双边磋商领域。

什么是 TPP?

当地时间10月5日,美国贸易代表迈克尔·费罗曼宣布,美国、日本、澳大利亚等12个国家成功结束“跨太平洋战略经济伙伴关系协定”(TPP)谈判,达成 TPP 贸易协定



TPP 协定包含大量法律条款,包括投资、服务、电子商务、政府采购、知识产权、劳工、环境等30个章节。依据协定,相关国家间约1.8万种商品的关税将在未来一段时间内逐步减少或完全取消。

TPP 涉及哪些国家

美日等12个国家

“跨太平洋战略经济伙伴关系”(TPP)最初由智利、新加坡、新西兰、文莱于2005年发起,其最重要的特点是相互取消关税。由于最初参与方经济体量较小,这一协定原本少人关注。2008年美国宣布加入,此后热度渐高。

此次达成 TPP 协定的共有12个国家,其经济规模占全球经济总量的40%。

TPP 协定包含大量法律条款,包括投资、服务、电子商务、政府采购、知识产权、劳工、环境等30个章节,其中农产品市场准入、汽车业原产地规则、制药业知识产权保护是此前多轮谈判的主要焦点。经过激烈博弈,各方最终达成妥协,成功结束 TPP 谈判。

依据协定,相关国家间约1.8万种商品的关税将在未来一段时间内逐步减少或完全取消。

5日在 TPP 协议达成一致后,奥巴马发表评论称,TPP 协定将给予美国工人应有的平等权利和机会,美国不允许中国等国家来书写全球经济的规则。TPP 协议将制定21世纪全球经济在众多领域的规则。

TPP 主要特点是什么

“全覆盖”和“高标准”

与现有一些多边自贸安排相比,TPP 谈判的重点在于标准和规则的制定,并希望以此为样本重塑亚太乃至全球贸易规则,因此追求“全覆盖”和“高标准”是其显著特征。

首先,TPP 追求“全覆盖”。以往大多数自贸协定主要限于降低商品关税、促进服务贸易,而 TPP 不仅规定取消或降低商品关税,还涵盖投资、竞争政策、技术贸易壁垒、食品安全、知识产权、政府采购以及绿色增长和劳工保护等,覆盖领域之广远超一般的自贸协定。

其次,TPP 在开放程度上明确指向

影响他国

短期或冲击中国对外贸易

TPP 谈判结束后,中国商务部新闻发言人表示,这份协定是当前亚太地区重要的自贸协定之一。

中方对符合世界贸易组织规则、有助于促进亚太区域经济一体化的制度建设均持开放态度,希望协定与本地区其他自由贸易安排相互促进,共同为亚太地区的贸易投资和经济发展作出贡献。

目前中国尚未加入该协定,但未来不排除中国在适宜的时候提出加入。

从短期看,该协定或对中国的对外贸易形成某种程度的冲击,但从长期看,在经济全球化的大背景下,任何一个多

“高标准”。例如,TPP 在环保、劳工、原产地和政府采购等方面包含了诸多高标准的条款。专家指出,这些高标准或许体现了国际贸易未来的某种趋势,但是考虑到 TPP 所包含的国家还包括一些发展中国家的现实情况和承受能力。

TPP 可能对亚太经济一体化进程产生重要影响,可能会整合亚太的经济区域合作组织,发展成涵盖亚洲太平洋经济合作组织(APEC)大多数成员在内的亚太自贸区,成为亚太区域内的小型世界贸易组织(WTO)但合作程度更高。

边贸易安排都无法将非协定国家和地区排除于国际贸易体系之外,否则其自身发展将大为受限。

近年来,随着中瑞、中韩、中澳自贸协定签署,中美、中欧投资协定谈判加快推进,上海自贸区等试点不断发展,“区域全面经济伙伴关系”谈判和亚太自贸区建设稳步前行,以及“一带一路”建设的持续推进,中国呈现出深层次、高水平、全方位的对外贸易开放格局。

不少专家指出,TPP 协定达成对中国的预期影响有限。

据新华社、央视

中国老太被指在日“碰瓷”

剧情反转! 日方称原通告失实

近日,一则“中国老人被指在日本碰瓷索赔10万日元”的新闻成为热点。日本京都祇园贴出一张通告称,有中国老人在其辖区内与协议会员产生纠纷,其进医院检查后显示没受伤,日方人员进行了赔偿。

随后,一名中国记者发微博用了带引号的“碰瓷”二字,引起了误解。再经国内多家媒体报道,矛头指向老人。但6日,事件突然反转,事实证明老人确实被撞并受伤,没有碰瓷。还有网友出示了当时老人就医的诊断书。

对有网上流传的老太太“碰瓷”的说法,旅行团领队刘女士予以否认:“绝对不是碰瓷,10万日元相当于5000多元人民币,老太太一家五口报团,一个人团费是7000多元,有必要为了5000元的赔偿跑到国外去碰瓷吗?”

被撞老人的女儿杨女士在接受采访时表示她母亲的脚伤还没有好,也仍然没法下地行走,而除了送母亲去医院治疗,还给母亲请了护工,开销不菲。10月6日深夜,日本祇园町南侧地区协议会出示了一份《道歉与更正》,承认最初的日文通告有“不符事实之处”,并“表示衷心歉意”。

据央视

斯诺登: 原有条件回美国坐牢

据新华社电 美国“棱镜”事件揭秘者爱德华·斯诺登6日接受英国广播公司采访时说,如果美国方面能和他达成认罪协议,他愿意回到美国坐牢,但目前尚未得到美方提供的正式认罪协议。

斯诺登是美国国家安全局承包商前雇员,2013年6月将美国国家安全局的“棱镜”监听项目秘密文件披露给《卫报》和《华盛顿邮报》,致美国大规模监听活动曝光,全球舆论一片哗然。

美国政府随后通缉斯诺登,当年8月,斯诺登获得俄罗斯临时避难许可。一年后,斯诺登再次获得俄罗斯的居留许可,期限为3年。

2013年,美国以间谍罪等三项重罪起诉斯诺登。根据美国法律,斯诺登可能面临长达30年监禁。今年7月,美国司法部长埃里克·霍尔德暗示,美国方面有可能和斯诺登达成认罪协议。斯诺登一直坚持,他不会接受重罪指控,也不会接受时间过长的监禁。

斯诺登在采访中还曝光了英国间谍使用“蓝精灵组件”侵入他人智能手机,盗取照片、数据以及远程监听的过程。

斯诺登说,这套“蓝精灵组件”由英国政府通信总部使用。这一部门是英国三大情报机构之一,受外交大臣领导,主要负责通信方面的技术监控。

英国广播公司说,英国政府以涉及机密为由,拒绝就上述说法作出回应。

都市健康

刊登热线:56722588/13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

抹肚脐 治便秘



“便秘通软膏”(国药准字B20050065)抹肚脐,治便秘,通便又顺气。“便秘通软膏”通便消胀,顺气导滞。用于大便秘结,腹中胀痛,胸胁痞满,暖气腹闷。外用,涂擦肚脐内,按摩30秒。“便秘通软膏”抹肚脐,治便秘,通便又顺气。请仔细阅读说明书或在医师指导下购买和使用。(吉药广审文第201505105号)

咨询:400-616-7200
地址:怀仁堂(黄河路服装市场东侧)
免费送货上门

GREE 格力
掌握核心科技

格力玫瑰 为爱臻造

变频1级能效 Inverter Class 1

百媚倾城 执子不悔

Charming as it is, no regret for choosing it

